□半岛全媒体记者 高晓飞

军爱民、民拥 军,军民鱼水一家 亲。近些年来,金家 岭街道围绕军地联 合、军民融合,开展 军民"牵手"活动, 聚力思想引领、志 愿服务、社区治理 等各方面工作,全 力做好双拥工作, 增进鱼水情深。





▲埠东管区走访慰问优抚对象。

▲东城国际社区在部队小 区开展垃圾分类活动。



▼金家岭社区开展复退军人座谈会。



## 走访慰问叙深情

为充分发挥拥军优属的光荣传统,向 部队表达街道的尊重和关心,7月31日,八 一建军节来临之际,金家岭街道主要领导 走访了辖区驻军单位,向官兵表示慰问, 共叙军民鱼水深情。

军民携手迎"八一",共建文明新家

7月31日下午,金家岭社区党委组织 复退军人党员进行座谈。座谈会中社区党 委书记王文友传达了创城、垃圾分类以及 党员联户相关文件精神,随后,又给大家 解读了社区下一步党建工作安排,并围绕 近期党群服务工作进行了深入探讨。王文 友希望复退军人党员发挥好先锋作用,为 社区发展多做贡献。座谈会上,复退军人 纷纷为社区发展建设建言献策,并表示将 积极发挥带头作用,努力为社区贡献自己 绵薄而又坚定的力量。

无独有偶。8月1日上午,东城国际社 区在辖区内部队小区组织物业公司、业主 委员会开展垃圾分类宣传活动。社区根据 街道党工委、办事处有关垃圾分类的统一 部署,为居民发放垃圾桶的同时邀请街道 环卫绿化中心垃圾分类宣讲员讲解垃圾 分类相关知识。知识讲解中,居民们积极 参与,对不懂的问题随时提问,现场气氛热 烈,效果明显。

活动结束后,社区党委书记高利平、小 区物业经理以及共建单位青岛银行等一行 人,走访慰问了小区退役军人,详细询问了 老军人的生活状况、身体情况,并送上了慰 问品,向老军人戎马一生为部队,为地方,

为国家做出的积极贡献以及军人家属表 示诚挚的问候和由衷的感谢。

走访慰问,让关怀帮扶一步到位。

金家岭街道全面落实各项优待抚恤 等政策,春节、"八一"期间对各类优抚对 象进行走访慰问,各类抚恤金均及时足额 发放,不仅如此,走访中工作人员认真倾 听、积极帮助解决他们的生活困难。今年 以来,春节和八一建军节期间,共走访慰 问各类优抚对象170余人,发放慰问金55万 余元;为16名现役优秀士兵发放奖励金9600 元;为9名优抚对象孤老残障分散供养人员 发放服务费13.68万元;为9名参战参试公益 岗人员缴纳保险费约9万元;为35人发放义 务兵优待金25万余元;协助上级部门摸底 抗美援朝出国作战人员共计106人。

### 用力

# 措并举服好务

为加强退役军人服务保障体系建 切实保障退役军人的合法权益,金 家岭街道多举措切实做好退役军人服务

建好服务站,让服务更有保障。

为进一步推进退役军人社会化服务 工作,更好地为退役军人服务,金家岭街 道按照"六有六化"(有机构、有编制、有人 员、有经费、有场所、有保障,工作科学化、 规范化、标准化、制度化、信息化、网格化) 要求,积极开展退役军人社会化服务机构 建设,全面打造街道、管区、社区的退役军 人服务站,使退役军人有了休憩身心的家 园、了解政策的窗口、排忧解难的靠山、创 业发展的平台。目前,街道按照青岛市退

役军人服务站星级标准进行打造,28个社 区均建有社区退役军人服务站,并安排服 务专员,为辖区内退役军人提供就近、贴 心的保障服务。

建立信息档案,把服务送上门。

街道认真细致地做好退役军人信息 采集,设立34个信息采集点,通过采集,全 面、真正的摸清底数,掌握退役军人基本 信息,并为退役军人"一人一档"建档立 卡。在做好信息采集的基础上为退役军人 及家属入户发放光荣牌4300余块,发放服 务联系卡4300余张,加强了与广大退役军 人的沟通联系。

落实各项政策,解决实际需求。

优化服务举措,努力促进解决符合条

件的退役军人"老有所养"的后顾之忧,为 符合条件退役军人完成社保接续,得到 大退役军人的认可,截止到目前受理人数 近五百人。联系相关部门为创业的退役 军人提供信息咨询、金融支持等。帮助 退役军人规划职业路线,使其更好地认 识自己的优势,加强职业技能培训。帮 助197名退役士兵从崂山区社保中心提 取了社保接续需要的档案材料,同时帮 助82名退役士兵的档案原件移交到崂 山区社保中心管理。

同心同德、同向发力。金家岭街道 正用心、用情、用力做好新时代双拥 工作,携手共创军民融合发展的新局